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Ана то лю Сі ва ку кі раў ні ком 

дзяр жа вы бы ло да ру ча на да ра ні-

цы 16 лі пе ня за бяс пе чыць раз бор 

за ва лаў, што ўтва ры лі ся, ад на-

віць ра бо ту ўсёй інф ра струк ту-

ры і сіс тэм жыц це за бес пя чэн ня 

на сель ніц тва. Ра ні цай 16 лі пе-

ня — апе ра тыў на да ла жыць аб 

сі ту а цыі.

Як і бы ло да ру ча на, у мі ну-

лыя су ткі бры га ды энер ге ты каў, 

спе цы я ліс таў ляс ной гас па дар-

кі і ін шых га лін бы лі мак сі маль-

на ма бі лі за ва ны і за дзей ні ча ны 

ў поў ным аб' ёме, і па ста не на 

ра ні цу серады ві цэ-прэм' ер Ана-

толь Сі вак да ла жыў Прэ зі дэн ту 

аб за вяр шэн ні асноў ных ра бот. 

Вы ка на на за да ча па за пус ку ге-

не ра цыі (Ма зыр скай ЦЭЦ) і вы са-

ка воль тных лі ній, якія за бяс печ-

ва юць ра ё ны. Ця пер ідзе ра бо та 

па пад клю чэн ні вы твор чых і жы-

лых аб' ек таў.

Аляк санд рам Лу ка шэн кам так-

са ма пры ня та ра шэн не аб пе ра-

да чы ўся го па шко джа на га ле су ў 

рас па ра джэн не кі раў ні коў абл вы-

кан ка маў.

Прэ зі дэнт асаб лі ва пад крэс ліў 

ге ра іч ную пра цу тых, хто ўста ра-

няў на ступ ствы сты хіі, у тым лі ку 

энер ге ты каў, спе цы я ліс таў ляс-

ной гас па дар кі, і пра сіў пе ра даць 

удзяч насць усім, хто пры маў 

удзел у гэтай вель мі цяж кай ра-

бо це.

Па вод ле Бел ТА.

ЛІК ВІ ДА ЦЫЯ НА СТУП СТВАЎ СТЫ ХІІ — ЛІК ВІ ДА ЦЫЯ НА СТУП СТВАЎ СТЫ ХІІ — 
НА АСА БІС ТЫМ КАНТ РО ЛІ ПРЭ ЗІ ДЭН ТАНА АСА БІС ТЫМ КАНТ РО ЛІ ПРЭ ЗІ ДЭН ТА

На Го мель шчы не ма бі лі за ва-

ны ўсе маг чы мыя рэ сур сы 

для ад наў лен ня ін жы нер ных 

се так, свят ла- і во да за бес пя-

чэн ня. Ад каз ныя служ бы пра-

цу юць ва ўзмоц не ным рэ жы-

ме, каб жы ха ры ра ё наў, якія 

па цяр пе лі ад ура га ну, змаг лі 

вяр нуц ца да звык ла га ўкла-

ду жыц ця. Ава рый ным бры га-

дам пры хо дзяць на да па мо гу 

і не абы яка выя жы ха ры на се-

ле ных пунк таў.

У воб лас ці да ра ні цы 16 лі пе ня 

па да ча элект ра энер гіі бы ла ад ноў-

ле на ў 397 на се ле ных пунк тах. На 

пра ця гу дня пад клю чэн не элект ра-

се так уда ло ся ад на віць у Ель ску, 

На роў лі і яшчэ 82 на се ле ных пунк-

тах рэ гі ё на, пра цяг ва лі ся ра бо ты ў 

Ка лін ка ві чах.

Як ад зна чыў пад час па ся-

джэн ня шта ба па лік ві да цыі на-

ступ стваў не па га дзі стар шы ня 

абл вы кан ка ма Іван КРУП КО, 

ра бо ты ў рэ гі ё не вя дуц ца круг ла-

су тач на. Ноч чу на аў то рак над ад-

наў лен нем элект ра за бес пя чэн ня ў 

ра ё нах пра ца ва лі 32 ава рый ныя 

бры га ды.

— Каб за бяс пе чыць бяс пе ку 

ра боты ава рый ных бры гад, у нач-

ны час служ ба МНС пра да ста ві ла 

свет ла выя мач ты. Лю дзі пра цу юць 

у рэ жы ме вы со кай на пру жа нас ці, 

та му мы аба вя за ны за бяс пе чыць 

ім паў на цэн ны ад па чы нак і ад па-

вед на — зме ну, та му што ра бо ту 

спы няць ні на хві лі ну нель га, — 

пад крэс ліў на па ся джэн ні шта ба 

кі раў нік рэ гі ё на.

Як бы ло ад зна ча на, на да па мо-

гу ава рый ным служ бам Го мель-

шчы ны па спя ша лі ся да дат ко выя 

бры га ды з Мін ска, Брэс та, Грод на 

і Ві цеб ска. Усё ро біц ца для та го, 

каб у мак сі маль на сціс лыя тэр мі ны 

за вяр шыць ра монт элект ра се так. 

Між тым у рэ гі ё не пас ля над звы-

чай на га зда рэн ня на ад наў лен не 

элект ра за бес пя чэн ня бы лі на кі-

ра ва ны 131 ава рый ная бры га да і 

145 адзі нак тэх ні кі. Амаль тры дзя-

сят кі ава рый на-вы ра та валь ных 

бры гад з ін шых аб лас цей Бе ла ру сі 

пад клю чы лі ся да лік ві да цыі на ступ-

стваў стыхіі на Го мель шчы не.

З ра ё наў воб лас ці і ін шых рэ гі-

ё наў кра і ны ава рый ныя бры га ды 

для да па мо гі энер ге ты кам бы лі 

на кі ра ва ны ў Ма зыр. Па да ру чэн-

ні кі раў ні ка рэ гі ё на ў рай цэнт ры 

так са ма ство ра ны апе ра тыў ны 

штаб. Над звы чай ная сі ту а цыя, як 

вя до ма, паў плы ва ла ў тым лі ку на 

ра бо ту Ма зыр ска га наф тапе ра-

пра цоў ча га за во да. Да ся рэ дзі ны 

дня 16 лі пе ня на вы твор час ці бы лі 

ад ноў ле ны энер га за бес пя чэн не і 

ра бо та тэх на ла гіч ных аб' ек таў за-

во да. Поў нас цю ад на віць энер га-

за бес пя чэн не Ма зы ра пла ну ец ца 

ў най блі жэй шыя су ткі.

— У воб лас ці пры ма юц ца 

мак сі маль на маг чы мыя ме ры па 

па ляп шэн ні і ад наў лен ні во да за-

бес пя чэн ня па цяр пе лых ад сты хіі 

ра ё наў, — за зна чыў пад час па ся-

джэн ня апе ра тыў на га шта ба Іван 

Круп ко.

Па да ру чэн ні кі раў ні ка рэ гі ё на 

ў най больш па цяр пе лых рай цэнт-

рах вя дзец ца ма ні то рынг ра бо-

ты ганд лё вых кро пак і ап тэк, каб 

па пя рэ дзіць маг чы мыя пе ра боі ў 

па стаў ках пра дук таў хар ча ван ня, 

ле ка вых срод каў.

На асаб лі вым кант ро лі гу бер на-

та ра — энер га за бес пя чэн не жы вё-

ла га доў чых аб' ек таў. Іх пад клю чы лі 

да ды зель-ге не ра тар ных стан цый, 

да дат ко ва на бы лі 19 ге не ра та раў 

для прад пры ем стваў у дзе вя ці ра-

ё нах воб лас ці. Ды зель-ге не ра та ры 

па сту пі лі ў гас па дар кі рэ гі ё на, каб 

за бяс пе чыць ра ніш нюю дой ку і ра-

бо ту ха ла дзіль на га аб ста ля ван ня 

для за ха ван ня ма ла ка да мо ман ту 

яго пе ра воз кі на пе ра пра цоў чыя 

прад пры ем ствы. З най больш па-

цяр пе лых ра ё наў ма ла ко пе ра-

раз мер ка ва на на пе ра пра цоў чыя 

прад пры ем ствы Го ме ля, Ра га чо ва 

і Ак цябр ска га. Пад клю чы лі ся так-

са ма пе ра пра цоў шчы кі Брэсц ка га 

і Ма гі лёў ска га рэ гі ё наў.

Ва ўсіх ляс га сах Го мель шчы ны 

ар га ні за ва ны ра бо ты па ўбор цы 

бу ра ло маў на аў та ма біль ных да ро-

гах, у на се ле ных пунк тах, па блі зу 

лі ній элект ра пе ра дач.

Най больш па цяр пе лі ад сты хіі 

Жло бін скі, Ка лін ка віц кі, Лель чыц кі 

і Ма зыр скі во пыт ныя ляс га сы. На 

ўбор цы бу ра ло маў на аў та ма біль-

ных да ро гах за дзей ні ча на больш 

за ты ся чу ра бот ні каў, у рас чыст цы 

лі ній элект ра пе ра дач — звыш 200 

ча ла век і 76 адзі нак тэх ні кі.

Між тым ва ўсіх ра ё нах Го-

мель шчы ны ад мяс цо вых жы ха-

роў па сту па юць па дзя кі ў ад рас 

энер ге ты каў, ле са во даў, ра та-

валь ні каў і не абы яка вых гра ма-

дзян. Так, мно гія жы ха ры на се-

ле ных пунк таў у ра ё нах у якас ці 

ва лан цё раў прый шлі на да па мо гу 

ра бот ні кам ава рый ных бры гад. 

Доб ра ах вот ні кі пад клю чы лі ся да 

да стаў кі ва ды і па лі ва ў па цяр-

пе лыя на се ле ныя пунк ты, знач на 

да па ма га лі ва ўбор цы рас пі ла ва-

ных дрэў.

Па да ру чэн ні кі раў ні ка воб лас-

ці, у ра ё нах стар шы ні сель вы кан-

ка маў на вед ва юць усе на се ле ныя 

пунк ты на сва іх тэ ры то ры ях, каб 

вы зна чыц ца, з чым уз нік лі цяж кас-

ці ў лю дзей. Акра мя та го ў ра ё нах 

пры сель вы кан ка мах сфар мі ра-

ва ны доб ра ах вот ныя бры га ды, 

якія да па ма га юць у рас пі лоў цы 

па ва ле ных дрэў і ра мон це до ма-

ўла дан няў адзі но кіх са ста рэ лых 

гра ма дзян.

У ад ным з най больш па цяр-

пе лых ад ура га ну Лель чыц кім 

ра ё не ў ад наў лен чых ра бо тах за-

дзей ні ча ны ўсе ра ён ныя служ бы, 

а так са ма да дат ко выя бры га ды і 

тэх ніч ныя срод кі з ін шых ра ё наў 

і аб лас цей. У сель скіх на се ле ных 

пунк тах да па мо гу аказ ва юць і мяс-

цо выя жы ха ры.

— У нас да бя ды ня ма абы я-

ка вых. Кож ны жы хар імк нец ца 

да па маг чы. Ра ман ту юц ца да хі, 

пры бі ра юц ца дрэ вы, — рас па вя-

ла стар шы ня Удар нен ска га сель-

вы кан ка ма Лель чыц ка га ра ё на 

На дзея Фе шчан ка.

— Лю дзі бы лі ў па ні цы, уба чыў-

шы, што на ра бі ла не па гадзь. Але 

ка лі мы пры еха лі, яны зра зу ме лі, 

што не кі ну ты, што ўся не аб ход-

ная да па мо га для мі ні мі за цыі на-

ступ стваў бу дзе ім хут ка ака за на, 

лю дзі су па ко і лі ся, — па дзя ліў ся 

стар шы ня Ба раў ско га сель вы кан-

ка ма Лель чыц ка га ра ё на Фё дар 

Юш ке віч. — У нас па цяр пе лі шко-

ла, дзі ця чы садок. Агуль ны мі на-

ма ган ня мі не па лад кі там ужо прак-

тыч на лік ві да ва ны. Да моў так са ма 

ня ма ла па цяр пе ла. Аказ ва ец ца 

да па мо га адзі но кім гра ма дзя нам. 

Ха чу вы ка заць сло вы па дзя кі ўсім 

не абы яка вым вяс коў цам, якія 

прый шлі на да па мо гу.

На тал ля КАП РЫ ЛЕН КА.

Фо та Го мель ска га аб лас но га 

ўпраў лен ня МНС і lelchіtsy.by.

 У тэ му

«ПА ДОБ НАЙ СІ ТУ А ЦЫІ Ў ЭНЕР ГА СІС ТЭ МЕ 
НІ КО ЛІ НЕ БЫ ЛО»

Ка мен ту ю чы сі ту а цыю ўчо ра, на мес нік прэм' ер-мі ніст ра Ана толь СІ ВАК агу чыў пла-

ны ў най блі жэй шыя су ткі поў нас цю ад на віць энер га за бес пя чэн не ў Ма зы ры, які па цяр пеў 

ад не па га дзі. Па вод ле слоў ві цэ-прэм' е ра, кі раў нік дзяр жа вы да ру чыў за да во лі ка рот кі 

тэр мін мак сі маль на лік ві да ваць усе на ступ ствы, асаб лі ва ў га лі не энер га за бес пя чэн ня.

«Па доб най сі ту а цыі ў энер га сіс тэ ме ні ко лі не бы ло — мы стра ці лі фак тыч на ўсе ма гут нас ці, якія за бяс-

печ ва юць энер гі яй лі ніі ў Ма зы ры і пры лег лых ра ё нах. Ве цер быў ана маль на моц ны, і гэ та пры вя ло да вя лі-

ка га раз бу рэн ня вы са ка воль тных лі ній. Бы лі па рва ныя пра ва ды, раз бу ра ны апо ры. У вы ні ку па шко джа ныя 

54 вы са ка воль тныя лі ніі. У су вя зі з гэ тым га лоў най за да чай ста ла даць элект ра энер гію і ад на віць ма гут-

нас ці ў са мім Ма зы ры», — ад зна чыў Ана толь Сі вак.

Для та го, каб за пра ца ва ла ЦЭЦ, не аб ход на бы ло даць элект ра энер гію, і гэ ту ра бо ту энер ге ты кі вы-

ка на лі. Да сён няш няй ра ні цы больш за 50 пра цэн таў вы са ка воль тных лі ній ужо бы ло ад ноў ле на, што 

дае маг чы масць пе ра кі даць элект ра энер гію ў ра ё ны, якія ма юць па трэ бу. На ступ ны этап — пе рай сці на 

пад клю чэн не спа жыў цоў. Гэ тая ра бо та, як пад крэс ліў на мес нік прэм' ер-мі ніст ра, так са ма па він на быць 

вы ка на на за ка рот кі тэр мін.

«ЛЮ ДЗІ ЗРА ЗУ МЕ ЛІ, 
ШТО НЕ КІ НУ ТЫЯ»

ПадрабязнасціПадрабязнасці
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